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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat David Stögmüller, Freundinnen und Freunde haben am 

22.09.2021 unter der Nr. 7837/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Anbahnungsversuche von Unternehmen aus Marsaleks Umfeld gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 7  

 Liegen Ihnen oder Ihrem Ressort Unterlagen, Aktenvermerke, Korrespondenz oder 

sonstige Hinweise vor, die auf eine Geschäftsanbahnung von Seiten der Firma IMS 

Capital (Partners GmbH) mit Ihrem Ressort, untergeordneten Abteilungen oder 

ausgegliederten Unternehmen hinweisen? 

o Wenn ja, welche Abteilung bzw. Einheit, mit welchem Inhalt und wann? 

 Wurden Sie, Ihr Ressort, untergeordnete Abteilungen oder ausgegliederte 

Unternehmen von IMS Capital kontaktiert? 

o Wenn ja, wer wurde kontaktiert, mit welchem Zweck und wann? 

 Gab oder gibt es Verträge oder Vereinbarungen jeglicher Art mit Ihrem Ministerium, 

untergeordneten Abteilungen oder ausgegliederten Unternehmen mit IMS Capital? 

o Wenn ja, führen Sie bitte die Vertragsbestandteile an. 

 Liegen Ihnen oder Ihrem Ressort Unterlagen, Aktenvermerke, Korrespondenz oder 

sonstige Hinweise vor, die auf eine Geschäftsanbahnung von Seiten der Firma Virtual 

Solution AG mit Ihrem Ressort, untergeordneten Abteilungen oder ausgegliederten 

Unternehmen hinweisen? 

7710/AB 1 von 2

vom 22.11.2021 zu 7837/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 2 

o Wenn ja, welche Abteilung bzw. Einheit, mit welchem Inhalt und wann? 

 Wurden Sie, Ihr Ressort, untergeordnete Abteilungen oder ausgegliederte 

Unternehmen von Virtual Solution AG kontaktiert? 

o Wenn ja, wer wurde kontaktiert, mit welchem Zweck und wann? 

 Gab oder gibt es Verträge oder Vereinbarungen jeglicher Art mit Ihrem Ministerium, 

untergeordneten Abteilungen oder ausgegliederten Unternehmen mit der Virtual 

Solution AG? 

o Wenn ja, führen Sie bitte die Vertragsbestandteile an. 

 Nutzen Sie oder Ihre Mitarbeiter*innen Technologien von Virtual Solution AG? 

o Wenn ja, welche? Bitte um genaue Auflistung. 

 

Dem Bundesministerium für Arbeit liegen keine Dokumente im Sinne der Anfrage vor und 

es gab keinen Kontakt mit den angeführten Unternehmen. Es gab oder gibt keine Verträge 

oder Vereinbarungen im Sinne der Anfrage. Weiters werden auch keine der angeführten 

Technologien in meinem Ressort verwendet. 

 

 
 
 
 
 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher
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